

# Добровольный труд

Орган парткома, дирекции и завиома профсоюза Алтайского транспортного завода имени М. И. Калинина

№ 18 (243)

Суббота, 26 апреля 1947 г.

## ПОСЕДНЕВНО РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ

В ходе социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября в цехах завода выросли подлинные мастера стахановских методов труда:

Кузнец Степан Федорович Зотов ежедневно на много перевыполняет нормы. 16 апреля он добился выдающегося рекорда — отштамповала за смену 115 поперечных брусьев при норме 50.

В соревновании участков цеха шасси наилучших результатов добился участок обработки корпуса заднего моста, руководимый ст. мастером Александром Ивановичем Подчасовым. Тот Подчасов неустанным обучает молодых производственников. Его ученики т. т. Чуликов, Старостенко, пришедшие в цех несколько месяцев тому назад, сейчас выполняют нормы на 200 процентов и выше.

Не так давно нехватка корпуса заднего моста систематически тормозила выпуск машин. Правильное руководство со стороны т. Подчасова и настойчивая работа всего коллектива участка обеспечили ликвидацию отставания.

Т. т. Зотов, Подчасов и многие другие передовые производственники могли бы обучить больше рабочих стахановским методам труда, если бы руководители цехов этому вопросу уделяли внимание.

На многих машиностроительных предприятиях страны широко распространяется метод новатора Василия Матросова, закройщика фабрики «Парижская коммуна».

Завком профсоюза должен немедленно внедрить опыт Матросова на нашем заводе.

## ТУРБИНА № 4 ДАЛА ПРОМЫШЛЕННЫЙ ТОН

Упорный труд монтажников, строителей, электриков увенчался успехом. Турбина № 4 в течение 21, 22, 23 апреля опробована с промышленной нагрузкой и показала хорошие результаты в работе.

Турбина остановлена на три дня для последней ревизии перед сдачей ее в эксплуатацию.

Строители, монтажники и электрики должны закончить все отделочные работы и сдать турбину, главное распределительное устройство, щит управления и все прочие сооружения в установленные сроки.

35

# Навстречу 1 Мая и Дню Победы

## 115 поперечных брусьев за смену

Бригада т. Зотова (кузнецкий цех) 11 апреля отштамповала 110 поперечных брусьев, а 16 апреля она добилась выдающегося рекорда — отштамповала за смену 115 поперечных брусьев при норме 50.

## Передовой участок

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив отделения приспособлений инструментального цеха успешно справляется со взятыми обязательствами. План второй декады апреля выполнен на 102,2 процента.

На участке комсомольско-молодежные бригады стахановской работой помогают коллективу участка в выполнении программы. Комсомольско-молодежная бригада т. Чистова неоднократно занимала первое место в соревновании бригад завода.

## АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН ЗАВЕРШЕН

Соревнуясь за достойную встречу 1 Мая и Дня Победы над Германией, ежедневно на много перевыполняет суточные задания коллектива заготовительного отделения кузнецкого цеха. К 24 числу месячной программы по сдаче заготовок им выполнена на 92 процента, а по порезке — уже на 100 процентов.

На днях в отделении прес-

мастерам участка т. т. Смирнову, Зияченко, Лавриненко, Коглер решением дирекции и завкома профсоюза присуждено звание лучших мастеров завода.

Лучшими стахановцами участка являются слесари т. т. Чистов, Повелев, Крылов, токари т. т. Дьяконов, Шлейников, Берников, строгальщица т. Усачева, шлифовальщица т. Колосовская, которые дневное задание выполняют на 150-200 процентов.

Л. Туровский, ст. мастер отделения приспособлений инструментального цеха

## Стахановцы цеха шасси

Коллектив рабочих, ИТР и служащих цеха шасси, включившись в предмайское социалистическое соревнование, настойчиво борется за досрочное выполнение взятых обязательств.

Все участки цеха, соревнуясь между собой, настойчиво борются за досрочное выполнение взятых обязательств.

Участок стальных деталей, руководимый ст. мастером т. Базилевским Г. П., изо дня в день перевыполняет задания, с первого дня апреля работает по графику. Здесь систематически на много перевыполняют нормы стахановцы т. т. Козлова, Севальников, Кошелев, Панина, Миронов.

Хорошо организует работу коллектива участка обработки

совещник т. Толстяк. За 4 часа он нарезал 530 заготовок детали 32-5 при сменной норме — 400.

По-стахановски трудятся прессовщики т. т. Борцов, Стродубов и Прятурова, которые ежедневно выполняют нормы на 180—200 процентов.

Г. Селезнев, ст. мастер кузнецкого цеха.

трубы и кронштейны мастер т. Туров.

Под руководством ст. мастера коммуниста т. Подчасова участок обработки заднего моста работает ритмично, не допуская брака обрабатывающей продукции.

Молодые рабочие т. т. Старостенко и Чуликов, пришедшие из села всего несколько месяцев тому назад, хорошо справляются со своими обязанностями.

Александр Иванович Подчасов умел и систематически передает свой опыт молодым рабочим. По-стахановски трудится воспитанник т. Подчасова молодой наладчик Володя Сытников. Ставки, наложенные т. Сытниковым, действуют безупречно.

И. Степанаки, зам. нач. цеха шасси.

Рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники! Помните, от работы каждого из вас зависит осуществление сталинского пятилетнего плана.

Шире развернем соревнование за выполнение обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великого Октября!

## Тов. Катунин выполнил годовую норму

По-стахановски трудятся токарь механического участка т. Шиполянский и электросварщик котельно-сварочного участка коммунист т. Зубарев. За три месяца 1947 года они выполнили полугодовую норму.

А. Симаков.

Ремонтно-механический цех.

## Помогают отстающим

В апреле прессовый участок прессового цеха серьезно отстает в выполнении месячной программы.

Администрация и партбюро цеха обратились к комсомольской организации с призывом оказать помощь отстающему участку.

В ответ комсомольцы взяли

обязательство до 1 апреля оставаться на сверхурочные работы.

Молодежь передовых участков и отделов помогает в работе — штампует детали, собирает прокладки, подвозит заготовки.

Е. Слобинкова.  
Прессовый цех.

## Роль и значение государственных займов

Преодолевая величайшие трудности, советский народ победил злейшего врага человечества — немецкий фашизм.

В настоящие времена советский народ, выполняя грандиозный план сталинской послевоенной пятилетки, укрепляет экономическую и военную мощь своей великой Родины. Из года в год растет бюджет советской державы.

Одним из источников дохода государственного бюджета являются добровольные средства населения в виде займов. На протяжении Великой Отечественной войны приток средств в виде займов для быстрейшего разгрома врага достиг огромной суммы — 60 миллиардов рублей.

Граждане Советского Союза хорошо знают, что средства, мобилизуемые через государственные займы, направляются, главным образом, на удовлетворение культурно-социальному нужд трудящихся нашей страны. Ассигнованы

огромные средства на мероприятия по охране материнства, на воспитание детей, укрепление советской семьи — расходы, которые никакими другими государствами не делаются.

Надо отметить, что доходы трудящихся от получаемых выигрышей и процентов по займам довольно значительны. Только за один 1944 год население получило в виде выигрышей 1 миллиард 800 миллионов рублей.

Комитетам содействия цехов надо срочно наладить проверку облигаций наших рабочих и выявить выигрыши. В тех цехах, где такая проверка прошла (стальцах, чугунолитейный, моторный цехи), выявлено немало выигрышей, в том числе есть и крупные — 5—10 тысяч рублей.

Всем цеховым комитетам необходимо активизировать обслугивание заемодержателей своих цехов.

А. Корецкий.

## Результаты проверки облигаций

В порядке обслуживания заемодержателей чугунолитейного цеха в марте комсод цеха проверил выигрыши по облигациям всех тиражей с начала выпуска займов в СССР. В цехе выявлено 42 выигрыша.

Кроме того, по инициативе парторганизации цеха в выходной день был организован выход заемщиков и членов комсода цеха в общежития

по Вокзальной улице № 46 и 52, где была также проведена проверка выигрышей у рабочих всех комнат. Там были обнаружены выигрыши у 18 человек.

Среди выигравших мастера т. Шейко, Батченко, Рязанов, Зайко, рабочие т. Крупник, Галкин, Николаева и другие.

Затем таблица выигрышей была передана в другие цехи.

Я. Варшавский.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ | 36

### УЧЕБА КОММУНИСТОВ—РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ ЗАВОДА

Вопросам идеино-политического воспитания коммунистов руководящих работников завода, овладению ими теорией марксизма-ленинизма мало уделялось внимания в партийной организации нашего завода.

В апреле в помощь политическому самообразованию коммунистов—командиров производства парткома завода проводят лекции и доклады.

Первое занятие состоялось 11 числа. Работник газеты "Комсомольская правда" т. Польский прочитал доклад "О международном положении". На следующем занятии лектор края кома ВКП(б) т. Устиновщик ознакомил слушателей с основами марксистско-ленинской теории о логике. На занятии присутствовало 49 коммунистов—начальников цехов и отделов, секретарей партийных организаций цехов.

Занятия проводятся еженедельно, по четвергам, с 7-ми до 9 часов утра.

Для чтения лекций и докладов привлекаются работники завода.

Заместитель начальника планово производственного отдела т. Рыжкин на следующем занятии расскажет слушателям о хозяйственном расчете, себестоимости и прибыли на социалистических предприятиях.

Готовят свои доклады г. энергетик завода т. Крендель. О первом томе сочинений товарища Сталина, начальник модельного цеха т. Бобров—. О размещении производства в новой пятилетке, секретарь парткома т. Сивак—. Об учении Ленина и Сталина об организационных основах марксистской партии и т. д.

Это хорошее начинание, несомненно, поможет командному составу систематически повышать свой идеино-политический уровень.

### Под знаком критики и самокритики

(На общезаводской комсомольской конференции).

В воскресенье, 20 апреля, состоялась общезаводская комсомольская конференция. С отчетным докладом выступила зам. секретаря завкома комсомола т. Гридинина. В докладе, а также в выступлениях комсомольцев были вскрыты существенные недостатки в работе комсомольской организации завода. Комитет комсомола мало уделял внимания идеино-политическому воспитанию комсомола и несознанной молодежи. Никто в комитете комсомола не интересовался работой политшкол. За отчетный период ни разу не созывалась инструктаж руководителей политшкол. В молодежном клубе устраивались только танцы. Лекции в доклады для молодых рабочих не проводились. Год тому назад завком комсомола ежедневно проводил в клубе комсомольские "пятницы", но это хорошее мероприятие давно забыто.

Заместитель секретаря завкома комсомола т. Гридинина мало бывала в цехах,—говорит т. Егоров, секретарь комсомольской организации тракторного цеха.—Она мало помогала в работе цеховым комсомольским организациям.

В прениях также выступили т. т. Коваль, Зубарева, Левитан, Ключков, Егоров, Шипилин, Устиков, Масленников и другие.

В заключение выступил секретарь края кома ВЛКСМ т. Голубков. На конференции принято решение, направленное на коренное улучшение комсомольской работы на заводе.

В состав завкома комсомола избраны: т. т. Лесь (цех шасси), Тарасова (инструментальный цех), Адонин (термический цех), Патутина (ЖКО), Мигунова (отдел главного металлурга), Костик (стальцах), Гмыря (ОРС), Костромин (партиком), Зубов (кислородная станция), Егоров (тракторный цех) и Свищев (инструментальный цех).

На первом заседании завкома комсомола секретарем завкома избран т. Лесь, заместителем секретаря т. т. Тарасова.

Завком комсомола должен был повседневно уделять внимание



Ленинградский завод "Монументальная скульптура" закончил отливку двухметровой бронзовой фигуры В. И. Ленина работы лауреата Сталинской премии М. Г. Манизера.

Скульптура В. И. Ленина будет установлена в городе Николаеве на месте памятника, разрушенного немецко-фашистскими оккупантами.

На снимке: скульптура В. И. Ленина.

Фото Н. Караваева  
Прессклуба ТАСС

### Прием на курсы повышения квалификации инженерно-технических работников

В соответствии с приказом Министра сельхозмашиностроения с 1 мая с. г. при Московском институте повышения квалификации ИТР открываются курсы повышения квалификации и переквалификации инженерно-технических работников с отрывом от производства.

За слушателями курсов сохраняется основная зарплата по месту работы и выплачиваются командировочные.

Срок обучения от одного до шести месяцев в зависимости от профиля.

Институт имеет три профили:

1. Конструирование и производство сельскохозяйственных машин.

2. Механико-технологический.

3. Экономический.

Инженерно-технические работники завода, имеющие производственный стаж от 2 до 5 лет, желающие повысить свою квалификацию или переквалифицироваться, должны подать заявление в отдел технического обучения завода.

Прием заявлений производится ежедневно с 5 до 7 час. вечера в ОТО завода (Тракторная ул. дом № 42).

Т. Животовский,  
начальник ОТО завода.

### ВЫВЕДЕМ 6-Й УЧАСТОК В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

В 1947 году коллектив 6-го участка тракторного цеха улучшил свою работу. В марте он выполнил программу на 103,6 процента.

На многих операциях участка повысились производительность труда. В отдельные дни апреля участок перевыполняет свои задания.

Тормозом в работе служит то, что участок с большими перебоями обеспечивается заготовками. Не подает заготовок детали 38-26 прессового цеха. Пятый участок тракторного цеха задерживает подачу деталей 39-23. В результате передовая комсомольско-молодежная бригада тов. Балашевой вынуждена проставлять целыми часами.

Моторный цех с большими перебоями подает втулки 05-25, 36-3 и 37-24.

По спиральной группе участок может поднять производительность до 150-170 процентов. Для этого необходима помочь ремонтно-механическому цеху, который дол-

жен в срочном порядке изготавливать смежные шестерни по заказу от 8 апреля.

Инструментальный цех часто подает недоброкачественные резцы 053031.

Есть сдвиги в деле ремонта оборудования на участке, но они еще далеко недостаточны. Несмотря на неоднократные просьбы, задерживается ремонт кулачков шлифовального станка № 9052. То же надо сказать и о резьбонарезном станке № 9482. Только что отремонтированный ремонтно-механический цехонстанок "Лендис" снова пришлось отдавать в ремонт.

Коллектив участка стремится встретить 30-ю годовщину Великого Октября перевыполнением взятых обязательств. Время не ждет. Администрация тракторного цеха должна дать возможность шестому участку работать на полную мощность.

А. Королев.  
Тракторный цех.

### На погрузочной площадке нет порядка

Из года в год состояние площадки для погрузки тракторов привлекает внимание руководящих работников завода. В весеннею и зимнюю распутицу здесь стоят по кузов в грязи машины. Многие из них—с повреждениями, с оторванными буксирными крюками. Крюки привариваются наспех. В прошлую зиму таких машин было свыше 50.

Контролер ударом каблука своего сапога проверяет качество сварки крюков. Выдержав такое испытание, трактор отгружается. Мы наблюдали случаи, когда даже от такого испытания крюки отваливались. Обрыв буксирных крюков происходит главным образом при отрыве трактора смерзшегося с грязью.

Весной площадка представляет собой море грязи. Она, вдобавок, превращена в место свалки навоза. Начальник хозяйственного цеха т. Пашек сваливает под готовые тракторы навоз. Начальник отдела сбыта т. Пельваль принимает это за нормальное явление.

В прошлом году в одном из приказов директора завода было предложено произвести замощение площадки для погрузки тракторов. Работа эта была возложена на управление капитального строительства. Но руководители УКСа (нач. тов. Хмара) не торопятся выполнять эту важную работу.

Л. Тиач,  
зам. нач. транспортного цеха

### В моторном цехе расхищают газеты подписчиков

В моторный цех регулярно по субботам поступает 123 экземпляра заводской газеты "Боевой темп" для подписчиков. Но рабочие газеты не видят. Т. т. Головко, Епифанов, Казакова, Гаврилова, Шестивин, Наездников и многие другие, подписавшиеся на "Боевой темп", много недель газеты не получают.

Секретарь партбюро т. Фиш и предцехкома т. Челпановский возложили ответственность за распределение газет.

П. Чеснокова.

Ответственный редактор С. ЛИСНЕР.

### ОБЯВЛЕНИЕ

В соответствии с приказом Министра сельхозмашиностроения № 17 при отделе технического обучения завода открываются шестимесячные курсы по повышению квалификации инженеров, техников и мастеров без отрыва от производства.

Инженеры, имеющие производственный стаж от 3 до 5 лет, а также техники и мастера, имеющие стаж от 2-х лет и выше, желающие повысить свою квалификацию, должны подать об этом письменное заявление в ОТО (Тракторная ул. № 42).

Прием заявлений производится до 1 мая ежедневно с 5 до 7 час. вечера.